£ Ens d’Abastament
d’Aigua Ter-Llobregat

Codi del procés selectiu: ATL002-230PO
Lloc de treball: Encarregat/da general Esp. Desinfeccié i cloracié

Solucionari Test de coneixements prova teorica del temari especific
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SOLUCIONARI PART PRACTICA

Exercici practic 1 Desinfeccidé canonada d’aigua potable (8 punts)
S’ha desinfectar una canonada de PEAD de DN 315mm, amb una longitud de 1.166m.

Dades:

Volum canonada a desinfectar: 90,87 m?

Concentracié de I'hipoclorit: 15%

Cabal d’arrossegament de I'aigua clorada 16 m%h

Concentraci6 inicial clor en I'aigua clorada de la canonada: 0,2ppm

1-Fes una descripcio de tota 'operativa que s’ha de realitzar seguint el métode estatic
del protocol de desinfeccié de canonades mitjangant un equip portatil de dosificacio
d’hipoclorit. (2 punts)

2-Calcula el volum total d'hipoclorit necessari, el temps d'injeccio d'hipoclorit i el cabal
d'injeccié d'hipoclorit (dosificacié/hora). (3 punts/item= 6 punts)




Exercici practic 2. Sistema d’electrocloracié Selcoperm (12 punts)

Part 1: Identificacio de les parts principals de I'equip d’electrocloracio. (6 punts)
1.1 Segons els planols indica quins son els seglients components: (2,6 punts)

Z: Camera electrolitica

V: Camera hidraulica

I: Sortida hidrogen gas

1: Cel'la electrolitica

2: Columna desgasificadora

3: Bomba dosificadora

4: Rotametre

5: Valvula
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1.2 Segons els planols indica quins son els seglients components del sistema de
ventilacié: (1,6 punts)
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1.3 Fes una petita explicacié del flux des de I'entrada d’aigua fins al diposit
d’hipoclorit. (1,8 punts)




2. En una instal-lacio d’electrocloracié s'ha detectat que la concentracié d'hipoclorit
generada és inferior al valor desitjat. Després d'una revisio inicial, s'ha confirmat
que la cel-la d'electrogeneracié podria estar funcionant incorrectament. Respon
les seguents preguntes: (6 punts)

2.1 Quins poden ser els motius técnics perqué la concentracié d'hipoclorit no sigui
l'adequada? (2 punts)

2.2 Quines mesures s’haurien de prendre per solucionar el problema? (4 punts)






